



EUROPE DIRECT
Szeged



EPLO
European Public Law
Organization



Mérlegen a környezetvédelmi törekvések – eredmények és várható tendenciák a kihívások tükrében

KONFERENCIA

2022. március 25.

„A földi élet jövője attól függ, hogy képesek vagyunk-e cselekedni. Sokan egyénileg is megtesznek minden tőlük telhetőt, ám valódi sikert csak akkor érhetünk el, ha gyökeres változások mennek végbe a társadalomban, a gazdaságban és a politikában.”

(David Attenborough)

Első pillantásra úgy tűnik, a nemzetközi közösség globális szinten, az államok pedig individuálisan elhivatottak a környezetvédelem mellett. Azonban közelebbről vizsgálva, számos „lappangó” feszültséget és ellentmondást fedezhetünk fel. A problémák már a nemzetközi szintű megállapodások elfogadásánál kezdődtek, sőt, a leghíresebb környezeti konferenciák (Stockholm 1972, Rio 1992, Johannesburg 2002) során is kiéleződtek az államok közötti ellentétek.

A XXI. század főbb kihívásai – a klímaváltozás, a biológiai sokféleség rohamos csökkenése, a zöld gazdasági átálláshoz kötődő nehézségek, a harmadik generációs emberi jogok érvényesíthetősége, valamint az energijog ellentmondásai (nukleáris vagy zöld energiák dilemma) – mind szükségessé teszik a hatékony globális és regionális szabályozási rendszert. Az Európai Unió tagállamai sok esetben még nehezebb helyzetben vannak, hiszen egyszerre kell eleget tenniük a nemzetközi szinten vállalt és uniós jogból fakadó kötelezettségeiknek. A helyzet bonyolódott azzal, hogy az utóbbi évtizedben az EU is számos multilaterális környezeti megállapodásban részes félle vált.

A környezetjog kapcsán több új tendencia ragadhatja meg figyelmünk. A környezetvédelem hagyományos területein a nemzetközi szintű megállapodások már hosszabb ideje – akár évtizedekkel ezelőtt – elfogadásra kerültek, de nem történt meg azok hatékony végrehajtása; sem regionális, sem állami szinten. Az aktualitások sorában a környezeti károkért való felelősség, különösen a büntetőjogi felelősség kérdését kell kiemelni. Nem mehetünk el szó nélkül az ökozídium új kategóriája mellett sem, amely egyre nagyobb támogatásra tesz szert az európai szinten is. További kihívást jelent az európai zöld megállapodás megvalósítása, a zöld gazdasági átállás. A környezeti engedélyeztetés és eljárások bonyolult rendszere, az állandóan változó jogszabályi környezet sok esetben nehezíti a hatékony implementációt és a jogkövető magatartást. Bebizonyosodott, hogy a társadalmi felfogás és az ökoszisztémához való mindenkori viszonyulás nagyban befolyásolja a környezeti szabályok végrehajtását. A konferencia előadói az előbbieken megnevezett, illetve a nemzetközi, uniós és hazai környezetvédelmi kérdések sorát járják körbe.



Konferencia
**Európa
jövőjéről**



EUROPE DIRECT
Szeged



EPLO
European Public Law
Organization



Mérlegen a környezetvédelmi törekvések – eredmények és várható tendenciák a kihívások tükrében

KONFERENCIA

2022. március 25.

Szent-Györgyi Albert Agóra, Informatórium
6722 Szeged, Kálvária sgt. 23. II. em.

PROGRAM

- 10:00-10:10 **Megnyitó**
Dr. Sziebig Orsolya Johanna PhD adjunktus, Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Nemzetközi jogi és Európa-jogi Tanszék, levezető elnök
- 10:10-10:25 **Környezetvédelmi engedélyezési eljárások a hatékonyság és transzparencia keresztjében**
Dr. Szurovecz Zoltán, osztályvezető, Pest Megyei Kormányhivatal Környezetvédelmi Jogérvényesítési Osztály
- 10:25-10:40 **Nézzünk végre fel! A nemzetközi környezetvédelmi kötelezettségek érvényesülése és kikényszeríthetősége**
Dr. Kecskés Gábor PhD docens, Széchenyi István Egyetem Deák Ferenc Állam- és Jogtudományi Kar Nemzetközi és Európai Jogi Tanszék
- 10:40-10:55 **Mit tehet az etika a hatékony környezetvédelemért?**
Dr. Alföldi Zoltán PhD docens, Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, Vadgazdálkodási és Természetvédelmi Intézet, Természetvédelmi Biológiai Tanszék
- 10:55-11:10 **Uniós és hazai törekvések az egyszer használatos műanyag hulladékok csökkentésére**
Dr. Farkas Csamangó Erika PhD adjunktus, Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Üzleti Jogi Intézet
- 11:10-11:25 **Nemzetközi szervezett bűnözés a környezeti bűncselekmények elkövetésében**
Dr. Zsigmond Csaba c. r. alezredes, mesteroktató, Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kar Bűnügyi, Gazdaságvédelmi és Kiberbűnözés Elleni Tanszék
- 11:25-12:25 Vita, kérdések
- 12:25-13:30 Ebéd

A konferencia hibrid formában kerül megrendezésre.

A helyszínen csak előadóink és Covid-19 védettségi igazolvánnyal rendelkező érdeklődők vehetnek részt.

Személyes részvétel esetén kötelező az előzetes regisztráció: ed@irsi.u-szeged.hu

Az esemény a Europe Direct Szeged iroda Facebook oldalán élőben is követhető lesz.

<https://www.facebook.com/EuropeDirectSzeged/>



A rendezvény az Európai Unió társfinanszírozásával valósul meg.